

Table with subscription rates for Cartagena, Provincias, and Extranjero.

LOS NUEVOS REBELDES

La República, cuya sola presencia llena de optimismo y de fe en el porvenir a los que por ella suspirábamos...

Al amparo de la libertad, que tan a pleno pulmón respiramos, han surgido caracteres tan rotundos, tan firmes...

Timidamente, nuestro otro "yo" nos apunta que esas personas que ahora lanzan su "cocoroco" de gallo enardecido...

No nos explicamos, en justicia, que aquellos que durante tantos años pudieron soportar con paciencia la falta de agua potable...

Es posible que seamos nosotros los equivocados, y que los que suponen a la República una santa panacea, estén en lo cierto...

ASPECTOS FEMENILES

Araceli Barriero

Asistí al mitin, que el día 27 del pasado mes celebró en el Circo el P.R.R.S., atraída por el espectáculo de Araceli...

Confieso mi equivocación y declaro terminantemente, sin eufemismos, que me encontré ante una figura tribunicia, por su oratoria, por su ademán...

Con delicadeza femenina, pero con impetuosa varonil atizó a écuantos se han opuesto en España al ideal de redención femenina...

Todo ello, dicho sin vacilaciones: firme y segura en todo su discurso, como quien sabe el terreno que pisa...

ral, honra del Magisterio español.

Yo la felicito, y me felicito de que me haya "pisado" los temas que yo estudio y preparo para REPUBLICA...

Y descubierta esta mujer por el Radical Socialista, debe hacer todo lo posible porque se de a conocer por todas partes...

ELECTRA En ruta 30 de Junio.

PARA LOS SIN TRABAJO

Por la Junta Directiva de la Juventud del Partido Radical Socialista, fueron entregadas ayer en la Bolsa de los sin trabajo...

Felicidades a la Juventud Radical Socialista por el éxito de su iniciativa y les exhortamos a continuar en sus laudables trabajos en favor del necesitado.

La administración de este periódico está en Castellini 6 y 8. Su teléfono es el 1.555.

VIAJE ELECTORAL HOMBRES Y PARTIDOS

por LUIS BELLO

En estos viajes electorales, más de una vez hubiera preferido hablar a solas y despacio con el elector, para ver si yo le orientaba a él o él a mí...

Hoy es muy importante conocer lo que piensa, de verdad, el pueblo. Preguntarle a la gente: Usted, ¿qué es? ¿Qué opinión política tiene usted?...

Porque quien diga que sabe hoy lo que quiere, bien sabido, por sentimiento y por razón, o se engaña o miente, o es un gran político que debe salir a la palestra para iluminarnos a todos.

La primera declaración, la más oída:—Yo soy republicano— quiere decir muy poco. Ser republicano, solamente, es no ser nada.

Y descubierta esta mujer por el Radical Socialista, debe hacer todo lo posible porque se de a conocer por todas partes...

En estos viajes electorales, más de una vez hubiera preferido hablar a solas y despacio con el elector...

que debamos incomodarnos por ello pues el abandonar el barco viejo todos hicieron el trasbordo de buena fé. Antes, repito, llamarse republicano era atribuirse un carácter.

Suprimamos, pues, el término común a todos, que no basta para definirnos. ¿Qué es, o que quiere ser nuestro elector? ¿Radical? ¿Radical-socialista? ¿Socialista? ¿Derecha? ¿Acción? Esto ya es decir algo.

En la primera línea está el partido socialista. ¿Cómo ven el partido socialista nuestros electores de los pueblos, sobre todo en los distritos rurales agrícolas? Ven la cuestión social. La lucha de clases. Y la ven acusada en términos tan escuetos...

Hientras tanto, el partido radical es Lerroux. Vive hoy ese partido por influjo del jefe lejos de su primitivo significado. Radicalismo quiere decir posición extrema, resolución de arrancar algo que estorba, algo dañino...

El radicalismo, en puridad, lo asumen los radicales-socialistas. El socialismo, llega incluso a ser estático. Se puede vivir "en socialista" y con eso solo satisface todos los fines espirituales...

Todo cuanto ha ocurrido en las elecciones, ha sido grandioso: La

cluso los religiosos. Los radicales socialistas preparan una táctica de urgencia. Alarman más que el socialismo y que el radicalismo. El pueblo trabajador no ha visto sino sus virtudes actuantes y sus promesas para plazos cortos.

El partido radical socialista es todavía la incógnita que empezarán a despejar las próximas Cortes.

Pero no solo ese. Todos los partidos son incógnitas hoy para el buen elector. Como recurso, busca asideros, garantías, fianzas. Por eso dá tanto valor a los hombres.

(Prohibida la reproducción).

RIPIOS

Quando veis que pasa, con gran ligereza, un auto que vuela, volveis la cabeza. ¿Serán los bomberos --dirá algún incauto-- los que, tan aprisa, van en ese auto? ¿O habrá algún enfermo de una cosa seria? ¿Buscarán el suero contra la difteria? ¿Huirá en ese auto algún comunista? ¿O es que llega tarde alguno a la lista?

Y por si la duda llega a preocuparte, te diré el secreto: Es que esto es Lasarte para más de cuatro bravos corredores, que van desde el Muelle hasta Los Dolores; y, aunque se proponen tan sólo epatarnos, mientras no nos matan, logran asustarnos.

Cándido RUIZ

Avance de la Moralidad y del Civismo

Reformar el mundo, reformar una Nación es intento insensato; todo el que no sea necio, sabe que la sola reforma sólida y eficaz, es la lenta transformación que comienza y se perfecciona en el interior de uno mismo.

Todo cuanto ha ocurrido en las elecciones, ha sido grandioso: La

La República y Lerroux

La libertad ha pasado horas muy críticas en nuestra patria. El cambio operado el 14 de abril en nuestras instituciones, mitad "revolución", mitad "reforma" hablando en tecnicismo de derecho público...

Un pueblo es una colectividad civilizada y un hombre sólo es ciudadano cuando siente el deber de luchar por el derecho. El Estado se valoriza no por sus armas, ni por sus banderas sino por los hombres conscientes que lo sostienen.

Para por axioma corriente en Francia, el que el país siempre encuentra en las horas difíciles el superhombre. No hay tal allí, aquí y en todas partes el verdadero Mesías es la colaboración activa de todos los ciudadanos en una misma obra.

Manuel Más GILBERT

Accediendo a una petición

El Comandante Militar de la Base Naval de Cartagena nos dirige la siguiente carta, que con mucho gusto publicamos: 4 julio 1931. Sr. Director del diario REPUBLICA. Presente

Muy señor mío: Entorado del sueldo aparecido bajo el título "Una súplica" en el número correspondiente al día primero del actual del periódico de su digna dirección, tengo el gusto de participarle me es muy grato complacerle en la idea indicada en el mismo.

Mucho ha contribuido a esto la participación de la juventud, alejada caprichosa e ilegalmente del gobierno y administración de la Nación. Y se ha patentizado la preparación de los jóvenes para magnas empresas y además que cuando se traen a los actos públicos la moralidad y el civismo, las leyes son buenas porque nosotros lo somos.

De nada serviría reformar las leyes sin reformar al pueblo y ya habéis visto a que altura se encuentra por fortuna el pueblo español: es autodidacta, se ha educado él mismo y ha dado una lección más grandiosa que la anterior a las demás naciones.

Vengamos en buena hora leyes a tenor de la educación de España, que ya se ve que está propiciatoria a todos los adelantos. El surco está magníficamente predispuerto a recibir la semilla.

Isidro JUAN

Hubiéramos preferido que la opinión tal vez equivocada e incontestablemente estemporánea dada a conocer del Ministro de Hacienda y Socialista de vanguardia don Indalecio Prieto, sobre un Gobierno Lerroux o con predominio lerrouxista, hubiese quedado inédita.

El talento, diplomacia y patriotismo del insigne Jefe del partido republicano radical, ha resuelto a fondo, lo que pudo ser motivo de una excisión grave en los momentos actuales en el Gobierno Provisional de la República.

La vida y la experiencia modelan las almas. Lerroux, apagado el brio de su mocedad ingénuca, conserva joven un espíritu radical, asistido de una mentalidad recia y le sobra audacia para la batalla que en defensa de la República se avecina, pero no siente impacientes.

Tenemos fé en él, por eso formamos en sus filas. Creemos en su sensibilidad que le hizo hace tiempo afirmar: ¿Qué razón hay para disponer de la vida del prójimo?

Solo el amor es creador. La pasión, el odio, la envidia son devastadoras.

"España, que es la República", se haya en periodo constructivo y creador, por ello necesita de hombres como Lerroux.

Manuel Más GILBERT

Teléfono de REPUBLICA, 1.995

Datos meteorológicos

El Boletín del Observatorio Meteorológico publica hoy los siguientes datos: La temperatura máxima registrada hoy fué de 34 grados en Jaén, y la mínima, de 10 grados, en Salamanca.

En Madrid, la máxima, fué de 31 y la mínima de 15.

El tiempo, con ligeras lluvias y vientos flojos.

Para los navegantes, marejada en el Cantábrico.

Queda de usted affmo. s. s. q. e. s. m.

José G.º Aldave

Advertisement for LA PILARICA, featuring text about liquidation of textile stores and a sale on July 13th.